

爷爷的菜园

新华区实验小学五(5)班 梁欧熠

我的老家在南阳农村,爷爷在村子边开辟了一个大菜园,给我带来了快乐和喜悦。这里虽然没有生态园那样四季春绿;没有游乐园那样刺激、有趣;没有公园那么热闹、悠闲;但这个菜园给我们的生活带来了很大的便利,也是我的乐园。

春天,菜园两边的草地上开满了五颜六色的花,我摘了几朵,竟引来了美丽的蝴蝶。我拿着网去捉蝴蝶,它可真调皮,一会儿向左飞,一会儿向右

飞,我追得满头大汗。春天万物复苏,蔬菜也睡“醒”了,空闲时,我会跑到菜园里晒太阳,有时会和小伙伴在菜园里尽情奔跑,玩得忘乎所以。

夏天,菜园里有鲜嫩的空心菜、雪白的包菜、穿紫色战袍的茄子,还有穿绿袍子的苦瓜,灯笼似的小番茄挂在枝头,我们会偷偷摘几个吃,那味道甜滋滋的,好吃极了!夏天烈日当头,菜园边有条小溪,溪边还有几棵梧桐树,那里是我们乘凉的好地方。

秋天,身穿火红战袍的小辣椒挂满枝头,弯弯的扁豆像月牙儿。菜园里十分凉爽,我和小伙伴在菜园里捉蚂蚱,把蚱蚱放在瓶子里,到了晚上,蚱蚱还会唱歌呢。

冬天,蔬菜开始冬眠,菜园盖上了厚厚的被子,我们在这里堆雪人、打雪仗,一片欢声笑语。

自从爷爷开辟了这个菜园,我们就吃上了新鲜的蔬菜,这里承载着无数欢乐的记忆,我爱我的乐园。



名师点评

点评人

示范区湖光小学
二(4)班语文老师
兼班主任 朱娜娜

好的作文读之让人赏心悦目。本期,我们一起跟着朱娜娜老师的点评,来品读几篇优秀作文。

11月18日B5版《小小“动物园”》一文,小记者张洵彬用幽默风趣的语言为我们展现家庭中的每个成员:“熊爸爸”“蜜蜂妈妈”“猴子弟弟”“猫咪一般的自己”,每个人物都有着鲜明的性格特点,“爱吃甜食,偷吃蜂蜜的爸爸”“勤劳辛苦的蜜蜂妈妈”“调皮可爱,一刻都停不下来的猴子弟弟”,还有那个“温顺可爱,懂得帮父母分担家务的猫咪——我”,通过小记者笔下的文字,仿佛每个人都从文中走了出来,伸手便可触及。这是一篇值得大家学习的好作文。

11月18日B7版《我扔了爸爸的烟》小记者栗一宸用特别的标题吸引大家读下去。本文采用了以小见大的写作方式,把生活中的小事与创建文明城市结合起来,不说大话、空话,以自己劝爸爸戒烟的小事,自然而然地引出了创文的大事,最后得到了爸爸的理解“儿子长大了,心里装着咱平顶山的创文大事。中,打今几个起,听儿子的。”这种写作方法值得我们学习。

11月18日B7版《读风雨哈佛路有感》是一篇读后感。对于小学生来说,这是一种常见的作文题材。小记者刘琳贺以“读完《风雨哈佛路》这本书后,我久久不能平静,莉丝的故事在我脑海里不停地闪现”作为开篇,引出了下文。接着用简洁的文字转述了该书的内容。最后一段,写出了自己的读后感悟“我为莉丝感到高兴,也为她的不屈服、坚持、勇敢的精神感动”,并且要学习书中人物的这种精神。

(王红梅 整理)



海上日出

东环路小学三(3)班 袁琳婷



彼岸花开

东环路小学三(1)班 郭浩然



湖光山色

东环路小学三(5)班 孙宇轩



南瓜

雷锋小学三(5)班
王艺博

五花肉

雷锋小学二(8)班
赵梓妍



下期主题预告: 收获

对于小记者们来说,12月是一个收获的季节。目前,2022年度小记者表彰证书、作品通知书、稿费已经整理完毕,只等送到小记者的手中。下期,小记者作文主题定为“收获”,我们一起来聊一聊自己的收获吧。

小记者们,今年你参加了哪些小记者活动,发表了哪些小记者作品,你最喜欢的是哪一次活动,最喜欢哪一件作品呢?你最大的收获又是什么呢?欢迎你用文字或者图画来记录下这一段精彩时光。

2022年,感谢你们对平顶山日报社小记者团的信任。2023年,让我们携手再续新的精彩。(王红梅)

我的“世界杯”

雷锋小学四(4)班 全祖庆

今天天气真好!暖洋洋的太阳照耀着大地,微风轻轻拂过微黄的落叶,今天是周末,闲来无事,我在微信群里约了几个伙伴一起去踢球。

伴随着裁判员亮亮的一声哨响,紧张的球赛拉开了帷幕。只见亮亮抛出球后,队员们一个个像离弦的箭一样飞奔而去,拼抢起来。由于我方守门员涛涛太瘦小了,大家只能眼睁睁地看着对方球员奋起一脚把球踢进我们的球门。“进了!”对方球员的欢呼声响彻游乐场上空。这欢呼声大大削减

了我方球员的士气,大家一个个耷拉着脑袋,垂头丧气。接下来,一个球也没进。

中场休息时,我方采取行动,调整了队员。身强力壮动作敏捷的乐乐换下涛涛当了守门员。队长带我们拥抱击掌鼓完了劲儿,重整旗鼓后的我们开始了下半场比赛。我方先向对方发起挑战,很快,我接到球了,欣喜若狂的我想在球场上展现风采,一定要把

球射进球门。却发现对方的防守很严密,他们做了精心部署,一个人挨着一个人,简直像一堵人墙。我带球移动着左看右看寻找射门机会,终于,机会来了,我鼓足劲儿,一脚踢出,只见球迅速穿过对方球员之间的空隙,射进了球门。“哇!”大家欢呼雀跃,拥抱着在一起。下半场,我们又进球了,球场上不时回响起我们的欢呼声。

这还真应了一句古语:人心齐,泰山移。这就是足球的魅力!

(指导老师:李凤予)

我最崇拜的人

雷锋小学四(2)班 雷震震

我的奶奶个子不高不低,身材不胖不瘦,有一双爱笑又慈祥的眼睛。奶奶每天早早起床给全家做早饭,还把房间收拾得干干净净。她任劳任怨,干活从不叫苦叫累,仿佛一切事情都难不倒她。只要看到奶奶的笑脸,我觉得就有一缕阳光照进心田。

我的奶奶非常有爱心,有一次她在楼下发现一只小麻雀飞不起来了,

原来是小麻雀的翅膀受伤了。奶奶立刻把小麻雀带回家,每天帮它消毒包扎伤口。过了两三天,奇迹发生了,小麻雀的伤口居然好了。奶奶把它放到窗台上,对它说:“小麻雀,快回你的家吧!”小麻雀扭头看了一眼奶奶,拍了拍翅膀飞走了。

有一次我考试没考好,心情非常沮丧。奶奶安慰我说:“没关系,大孙子,咱们这次总结一下,看看是什么原因,只要认真努力了,下次一定会考好的。”我的心情一下子变好了,浑身又充满了干劲。

这就是我可亲可敬的奶奶,一个给我无限动力的人,也是我最崇拜的人!

征稿启事

为更好地服务于全市广大教育工作者,为教育工作者提供一个交流、研讨的平台,平顶山日报社特在平顶山日报、平顶山晚报教育版块开设《校园论坛》栏目,刊登广大教育工作者的科研文章。

联系电话:13937521230